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Van verkiezingen tot nieuw kabinet
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In november 2023 waren de Tweede Kamerverkiezingen. Nu, zeven maanden later, lijkt er een nieuw kabinet te zijn gevormd. Tijdens deze opdracht bekijk en beoordeel je het proces van verkiezingen tot een nieuw kabinet. 
Na de uitslag van de verkiezingen waren de reacties heel verschillend. Veel mensen hadden niet verwacht dat de PVV de grootste partij zou worden. Sommige mensen waren geschokt, andere mensen waren blij. Bekijk de video en maak daarna de vragen.



1 Bespreek met elkaar: 
· De reden dat sommigen geschokt waren.

· De reden dat sommigen blij waren.


2 Wat was jouw reactie op de verkiezingsuitslag?
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Na verkiezingen gaan partijen onderzoeken met wie ze een regering kunnen vormen. De  Tweede Kamer heeft 150 zetels. Het werkt het beste als de partijen die gaan samenwerken bij elkaar minstens 76 zetels hebben. Ze vormen dan een meerderheid. Dit zijn niet per se de grootste partijen, maar wel de partijen die over veel dingen hetzelfde denken. Het is gebruikelijk dat de grootste partij andere partijen kiest om mee samen te werken. Voor de PVV was het best moeilijk om partijen te vinden die met hen samen wilden werken. Eén van de eisen die een partij stelde was dat Geert Wilders geen premier wordt.



3 Waarom was het voor de PVV best moeilijk om partijen te vinden die wilden samenwerken?

[bookmark: _Hlk153349098]
4 Welke partijen gaan nu met elkaar samenwerken?


5 Wie wordt de premier van Nederland?
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De formatie is rond. Dat betekent dat de partijen hebben afgesproken welke partij, welke ministers levert voor welke onderwerpen. De partijen hebben allemaal een voorkeur voor een ministerspost. 
PVV wil bijvoorbeeld graag iemand uit de PVV als minister voor asiel en migratie en de BBB wil graag iemand uit haar partij als minister voor landbouw.




6 Waarom ligt het voor de hand dat de PVV kiest voor asiel en migratie en de BBB voor landbouw?




7 Ben jij tevreden over het nieuwe kabinet? Leg uit.
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