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In de week van de voetbalwedstrijd tussen Ajax en Maccabi Tel Aviv is er op meerdere dagen sprake geweest van onrust en geweld in Amsterdam. Door de oorlog in Israël, Gaza en Libanon was de situatie in de stad gespannen. Na de rellen heeft burgemeester Femke Halsema besloten om een aantal dagen geen demonstraties toe te staan. Bekijk de video en maak daarna de vragen. 

Giftige cocktail
Er zijn veel politieagenten ingezet om de orde te bewaken, maar op de dag van de wedstrijd zijn er desondanks geweldsincidenten geweest tussen demonstranten en Maccabi-supporters. Maccabi-hooligans maakten zich schuldig aan vernielingen en antisemitische spreekkoren. Daarnaast is in appgroepen opgeroepen om tegen de Israëlische supporters in actie te komen na de wedstrijd. Burgemeester Halsema noemt de gebeurtenissen rond de voetbalwedstrijd “een giftige cocktail van antisemitisme, hooligangedrag en woede over de oorlog in Gaza en Israël en andere landen in het Midden-Oosten”. 
Noodverordening
Er zijn in Amsterdam vaak pro-Palestijnse demonstraties. Om de rust terug te laten keren in de stad heeft de Amsterdamse burgemeester een aantal dagen een noodverordening afgegeven. Een noodverordening houdt in dat de burgemeester besluit dat er tijdelijk niet mag worden gedemonstreerd. Ook krijgen agenten meer bevoegdheden om mensen op straat te fouilleren. 

Wapenstok
Toch is er tijdens de noodverordening gedemonstreerd. Bij het opdoeken van die demonstraties heeft de politie 281 mensen gearresteerd. Hierbij heeft de Mobiele Eenheid wapenstokken gebruikt. De politie gaat met behulp van video’s van de incidenten, onderzoeken of er gepast of ongepast geweld is gebruikt door agenten. 
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1 Bekijk de video. Vind jij het eerlijk dat ook de meneer in de video zich moet houden aan het demonstratieverbod? Leg uit waarom je dat vindt. 
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2 [bookmark: _Hlk147829161][bookmark: _Hlk147067095]De overheid heeft als kerntaak rechtshandhaving en rechtsbescherming. Leg voor allebei de kerntaken uit hoe je ze herkent in de video. 
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3 Beargumenteer of je het eens of oneens bent met de volgende stelling: “De burgemeester had de voetbalwedstrijd tussen Ajax en Maccabi Tel Aviv bij voorbaat moeten verbieden.”
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4 Tijdens de noodverordening is er toch geprotesteerd. Een aantal demonstranten is daarbij door de Mobiele Eenheid met wapenstokken geslagen. Waarom vindt er onderzoek plaats naar het politieoptreden? Gebruik in je antwoord het begrip ‘geweldsmonopolie’. 
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5 Politieke reacties in Den Haag op de rellen zijn heftig. Sommige partijen zien de rellen als antisemitisme en geven Nederlanders met een Islamitische achtergrond de schuld. Andere partijen vinden die bewering juist discriminerend en olie op het vuur gooien. Hoe zie jij dit? Leg je antwoord uit. 
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