LESOPENER THEMA’S BURGERSCHAP NIVEAU 3 EN 4
Steeds meer daklozen wonen in het bos: wat nu?
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Het komt steeds vaker voor, dak- en thuislozen die in tenten in de bossen wonen. Boswachters treffen soms ellendige situaties aan, zoals mensen die tussen hun eigen afval leven. Deze mensen zoeken bewust de natuur op, omdat ze niet meer willen meedoen in de maatschappij. Of ze kunnen nergens anders terecht. Ze kunnen problemen hebben zoals een verslaving of psychische klachten. Ook krijgen ze meestal geen uitkering of toeslag van de overheid, bijvoorbeeld omdat ze dat niet willen of omdat ze niet weten hoe ze die moeten aanvragen.
In het bos wonen is voor de dakloze niet gezond; vaak is er een gebrek aan schoon drinkwater en voedsel. Ook kunnen er extreme weersomstandigheden zijn. Daarnaast is het slecht voor de natuur. 
Het leven van daklozen in de bossen is een maatschappelijk probleem. Volgens de boswachters moeten hulpverleningsinstanties, gemeenten en politie zich meer bewust worden van deze groep mensen in de bossen. Bewustwording is nodig om ze te kunnen helpen. 




1 Schrijf in maximaal drie regels op waarom dak- en thuislozen steeds vaker in bossen wonen. 


2 Waarom is het een probleem dat mensen in bossen wonen?

3 Wat zijn volgens jou mogelijke oplossingen voor het probleem?



4 Discussieer met de hele klas over de volgende stelling: Sommige mensen kiezen er bewust voor om in de natuur te leven. Hier moet ruimte voor zijn. 


5 Wat is jouw mening over de stelling bij vraag vier?
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6 Leg uit wie er verantwoordelijk is voor het oplossen van het probleem.
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